Margem de contribuição

Objetivo: lucro total.

Mas... e o lucro por produto?

EXEMPLO:

Custos fixos de fabricação: $ 3.100.000 por mês.

	Produto
	Quantidade produzida
	Custo Variável
	Preço unitário

	L
	2.000
	700
	1550

	M
	2.600
	1000
	2000

	N
	2.500
	750
	1700


Qual o produto mais lucrativo?

 É preciso fazer o rateio dos custos fixos.

Rateio de custos fixos (por algum critério):

	Produto
	Quantidade produzida
	Custo Fixo rateado
	Custo Fixo Total

	L
	2.000
	400
	800.000

	M
	2.600
	500
	1.300.000

	N
	2.500
	400
	1.000.000

	TOTAL
	
	
	3.100.000


Critério utilizado: horas de trabalho por produto

Lucro por produto:
	Produto
	Custo Variável
	Custo Fixo rateado
	Custo Total
	Preço de Venda
	Lucro

	L
	700
	400
	1100
	1550
	450

	M
	1000
	500
	1500
	2000
	500

	N
	750
	400
	1150
	1700
	550


Outro critério de rateio?

	Produto
	Custo Variável
	Custo Fixo rateado
	Custo Total
	Preço de Venda
	Lucro

	L
	700
	325
	1025
	1550
	525

	M
	1000
	500
	1500
	2000
	500

	N
	750
	460
	1210
	1700
	490


Como saber qual o mais lucrativo, independente do critério? 
MARGEM DE CONTRIBUIÇÃO...

MC = RECEITA – CUSTO VARIÁVEL

	Produto
	Custo Variável
	Preço de Venda
	Margem de Contribuição

	L
	700
	1550
	850

	M
	1000
	2000
	1000

	N
	750
	1700
	950


